

EGA HENDIKEP SISTEM ZA PERIOD 2012-2015

Pripremila Gordana Šolak

Ovogodišnja sezona donosi promene u obračunavanju hendikepa. Promene su bile prihvaćene od strane Evropske golf asocijacije, koje je sa potpisom nove licence „EGA Handicap System“ prihvatila i Golf asocijacija Srbije i primenjivaće ih u sezoni 2012. Uvedene su dve bitne promene:

1. CSA menja naziv i prelazi u CBA-Computed Buffer Adjustment,
2. Komisija „EGA Handicap System“ vršiće krajem godine obaveznu reviziju i pregled hendikepa svih igrača

Potrebno je naglasiti da su promene obavezne za sve potpisnice nove „EGA Handicap System“ licence. A bez potpisane licence asocijacije ili savezi nemaju pravo voditi hendikep igrača.

Pre detaljnog obrazloženja pojedinačnih promena, hoću da napomenem šta je osnovni cilj hendikepa. Svaki igrač treba da doprinese i omogući da se njegov hendikep vodi i bude tačan. Glavni cilj EGA hendikepa sistema je ujediti, fer vođenje hendikepa na teritoriji cele Evrope i omogućiti igračima sa različitim stepenom znanja golfa, da se takmiče i igraju golf između sebe što poštenije i ravnopravnije, koliko je to moguće.

Igrač treba u svakom krugu za hendikep da igra najbolje što može i u sezoni da odigra što više takmičenja za hendikep, što je osnovni princip hendikep sistema. Zato jer jedino sa dovoljno odigranih rezultata za hendikep, imamo realnu sliku kvaliteta igrača. Igrač može da se prijavi na zvanična takmičenja za hendikep ili da rezultat za hendikep postigne na EDS (extra day score- rezultat posebnog dana). GAS je ove godine izdao pravilnik za izvođenje EDS.

Svaki igrač treba da vodi računa, da je njegov zvanični hendikep tačan i da predstavlja trenutnu sposobnost igranja. Ako je hendikep prenizak ili previsok, igrač može kontaktirati hendikep komisiju u svom matičnom klubu ili GASu, koje imaju nadležnost da igraču odrede adekvatan hendikep.

Igrač mora uvek da proveriti da li mu je određen pravilan igrački hendikep na osnovu njegovog tačnog hendikepa, na osnovu objavljene hendikep tabele određenog igrališta, koje služe za pretvaranje tačnog hendikepa u igrački hendikep. Igrač je dužan da proveriti da li mu je na skor karti upisan pravilan igrački hendikep, pre nego što vrati skor kartu nakon odigranog takmičenja.

CBA – Computed Buffer Adjustment (Izračunato prilagođavanje bafera)

Ponekad se golf igra u uslovima, koji nisu „normalni“ u odnosu na ocenu igrališta na primer u ekstremnih vremenskim uslovima ili u vrlo teškoj postavci igrališta. Ali i u takim uslovima je po EGA hendikep sistemu moguće uzeti u obzir krug za promenu hendikepa, naravno ukoliko su ispunjeni svi ostali uslovi za krug za hendikep. Kada su uslovi „nenormalni“ do te mere, da je nepošteno da se uzme u obzir rezultat za promenu hendikepa, potrebno je uraditi ispravku, koja zamenjuje uticaj „ nenormalnih uslova“. U EGA hendikep sistemu se ta ispravka zove Izračunato prilagođavanje bafera (CBA).

Kod izračunavanja CBA upoređujemo uspešnost prijavljenih igrača. Prema baferu sa izračunatim očekivanim uspehom tih igrača u „ normalnim „ uslovima i ako su postignuti rezultati van granica, sledi prilagođavanje bafera za pojedinog igrača. Prilagođavanje može prouzrokovati:

- (i) pomak na gore (ukoliko su postignuti rezultati igrača mnogo bolji od očekivanih) ili
- (ii) pomak na dole (ukoliko su postignuti rezultati igrača mnogo lošiji od očekivanih) od raspona neto stejbford poena određenih za igranje u baferu.

CBA se odnosi samo na krugove za hendikep odigrane na 18 rupa i ne može se odnositi na rezultate na odigranih 9 rupa ili na EDSu. Namena CBA je uvođenje još jednog pravičnog elementa u EGA hendikep sistem. Sa izračunavanjem CBA igrači nemaju potrebe da se opterećuju, pošto se CBA izračunava automatski po završenom turniru.

Primer:

Igrač u hendikep kategoriji 3 (bufer 33-36) postigne 32 poena i CBA je -1 (uslovi za igru su slabiji od uobičajenih). U tom slučaju ne dolazi do promene tačnog hendikepa. Bafer se pomakne na dole za 1 i tako je od 32-35 poena. Ukoliko bi igrač pod istim pretpostavkama postigao 36 poena, hendikep bi mu se smanjio za 0,3.

Tabela prikazuje hendikep kategorije i obračun novog tačnog hendikepa:

Hendikep kategorija	EGA tačan Hendikep	Bafer zona		Postignute Stableford poene pod bafer zonom: zbrojimo	Za svaki postignut Stableford poen iznad bafer zone: oduzmemo
		Rezultat 18 rupa	Rezultat 9 rupa		
1	plus - 4.4	35 - 36	-	0.1	0.1
2	4.5 - 11.4	34 - 36	-	0.1	0.2
3	11.5 - 18.4	33 - 36	35 - 36	0.1	0.3
4	18.5 - 26.4	32 - 36	34 - 36	0.1	0.4
5	26.5 - 36.0	31 - 36	33 - 36	0.2	0.5

Godišnji pregled hendikepa (Annual handicap review) – aktivni i neaktivni hendikepi

Svake godine na kraju sezone mora hendikep komisija detaljno pregledati hendikepe svih igrača. Da bi se igračev hendikep proverio mora imati najmanje (4) rezultata postignuta u krugovima za hendikep (takmičenja, ESD). Tada je igračev hendikep aktivan i ima pravo prijavljivanja na turnire gde je uslov EGA hendikep. To se odnosi već na ovu sezonu (letnji pregled hendikepa krajem godine 2012). Ukoliko igrač po završetku sezone 2012 ima manje od 4 zabeležena rezultata, njegov hendikep će u sezoni 2013 biti neaktivan. Tačna definicija neaktivnog hendikepa još nije definisana. Jedna od mogućnosti je da će moći učestvovati na takmičenjima ali ne za neto bodovanje-rezultat.

Osnova za analizu igračeve sposobnosti je najmanje osam (8) rezultata za hendikep (ako je potrebno i rezultati iz prošle sezone) na osnovu čega se igračev hendikep prilagođava na gore, na dole ili ostane nepromenjen. Ako ima igrač tri (3) ili manje rezultata u krugovima za hendikep, imaće neaktivan hendikep, jer taj hendikep nema osnovu dovoljnih podataka za izvođenje hendikep pregleda. U tom slučaju igrač nema pravo učestvovanja na turnirima na kojima se zahteva EGA hendikep ali svejedno može igrati golf rekreativno.

Zajednička odgovornost – igrač i hendikep komisija

Za sprovođenje pravilne i efikasne upotrebe EGA hendikep sistema potrebno je da svi učesnici preuzmu odgovornost za pošteno vođenje hendikepa. Svaki igrač je odgovoran za svoj hendikep i za sve potrebne promene hendikepa u vezi krugova za hendikep.

Posebno moramo zapamtiti sledeće:

Igrač mora predati bar četiri (4) rezultata iz krugova za hendikep svake godine, da sačuva aktivni hendikep. Više predatih rezultata, njegov hendikep je realniji i tačniji.

- Ukoliko igrač postiže dobre rezultate van krugova za hendikep (igri golfa), neka o tome obavesti nadležnu hendikep komisiju, koja ima mogućnost da prilagodi hendikep, čime će postići da njegov hendikep odražava trenutni kvalitet njegove igre.

- Hendikep komisija u klubu ili GASu je odgovorna za pravilno sprovođenje hendikep sistema.
- Igrač može da se obrati nadležnoj hendikep komisiji (ukoliko neki klub nema hendikep komisiju nadležna je komisija GASa) ako misli da mu je hendikep netačan (previsok ili prenizak). Nadležna komisija ima pravo prilagoditi netačan hendikep bilo kog igrača-člana, pogotovo u vezi godišnjeg pregleda hendikepa. Tu nadležnost može komisija izvoditi i tokom godine u posebnim slučajevima ukoliko ima potrebe.
I za sam kraj je potrebno naglasiti, da je igranje golfa prijatnije ako svako preuzme svoj deo odgovornosti. Da igrači vode računa o svom hendikepu, koji treba da održava našu sposobnost igre i neka to ne predstavlja statusni simbol.